

Петропавловск и 25 октбрь Керзик Гончар

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК

Petrovskin iskuri

Орган Петровского РК ВКП(б), РИК и профсоюзов

№ 21 (362)

1
МАРТА
1936 г.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й

Цена номера 5 к.

Адрес редакции:
АКССР, с. Спасская губа

Сегодня в номере:

О партийной пропаганде — речь секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. Андреева.

Сегодня первый день стахановской декады в лесу.

Республиканская радио-перекличка События в Японии.

О ПАРТИИНОЙ ПРОПАГАНДЕ

Речь секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. АНДРЕЕВА на открытии Высшей школы пропагандистов им. Я. М. Свердлова при ЦК ВКП(б) 7 февраля 1936 года

Товарищи! Всем известна огромная роль, которую сыграл коммунистический университет имени Я. М. Свердлова в деле подготовки партийных кадров для самых разнообразных областей работы нашей партии. И первое, что вам — новым свердловцам — надо помнить в своей предстоящей учебе — это примерно работать и крепко держать знамя Свердловки так, чтобы через год и три месяца ВКП(б) могла бы получить отряд квалифицированных пропагандистов-организаторов, так необходимых для дальнейшего улучшения дела партийной пропаганды.

ЦК ВКП(б) придает серьезное значение открываемой по инициативе товарища Сталина высшей школе пропагандистов имени Я. М. Свердлова и надеется, что это новая Свердловка целиком и полностью оправдает возложенные на нее задачи и подготовит в короткий срок отборные, проникнутые высокой большевистской идеиностью руководящие кадры пропагандистов.

Партия большевиков всегда очень высоко оценивала пропагандистскую работу и внимательно относилась к ней. Благодаря этому, она воспитала закаленные в духе марксизма и ленинизма свои многочисленные кадры для всех областей работы. Всем известно, с каким величайшим вниманием вели пропагандистскую работу в нелегальных кружках Ленин и Сталин и как после победы пролетарской революции они постоянно ставили в качестве основных задач дальнейшее повышение политической и воспитательной работы среди членов партии.

Известно также, что ЦК ВКП(б) по предложению тов. Сталина принял за последний год ряд очень важных решений в этой области партийной работы, которые значительно подняли дело пропаганды. И все же нельзя признать пропагандистскую работу большинства наших парторганизаций удовлетворительной. Не может она считаться удовлетворительной ни по своему размаху, ни по содержанию, ни по своей организации. Во всех этих отношениях пропаган-

дистская работа явно отстает от своеевременных задач и практической работы партии.

Откуда берется такая недооценка важности пропагандистской работы? Видимо, дело не только в том, что партийные организации и их руководители практически загружены большим количеством разнообразных вопросов. Эта недооценка объясняется несомненно и тем, что у известной части наших партийных работников есть такие настроения: раз у нас дело идет хорошо, власть взяли и закрепили, создали свою социалистическую индустрию, колхозный строй в деревне победил, победы чередуются одна за другую, производственные планы выполняются — зачем же особенно заниматься пропагандой и политическим воспитанием?

Так буквально выходило, например, у секретаря парткома Балахнинского бумажного комбината, отчитывавшегося в оргбюро ЦК ВКП(б) о состоянии агитационно-пропагандистской работы на своем предприятии. Когда же его стали критиковать за плохую работу по партийному воспитанию на комбинате, которой дава соответствующая оценка в известном всем вам постановлении ЦК ВКП(б), он, несмотря на эти явные недостатки партийной работы, удивлялся — чего же еще от него требуют, если на заводе производственный план в общем выполняется?

Можно не сомневаться, что он отразил настроение известной части партработников, кон состояния партийной работы готовы оценивать только хозяйственными показателями.

Правильны ли такие настроения? Они не только неправильны, но и прямо нетерпимы. Они в корне противоречат всей практике и практике руководства нашей партии. Значение партийной пропаганды, то есть дело воспитания и поднятия на более высокий идеиный уровень сознания членов партии, в данный момент не только не уменьшается, а возрастает и будет возрастать. Об этом неоднократно говорил Ленин, это нам неоднократно напоминает и товарищ Сталин.

Значение дела социалистического воспитания и партийной пропаганды возрастает и будет возрастать

Верно, что мы в СССР успешно ликвидировали эксплуататорские классы, верно, что мы, находимся на пороге к бесклассовому обществу, но верно и то, что на этом переходе происходит отчаянное сопротивление нашему делу уже разбитых классовых врагов на самых разнообразных участках нашего социалистического строительства.

Взять, например, стахановское движение в промышленности и в сельском хозяйстве: сколько же самых разнообразных попыток врагов сорвать отдельным стахановцам их успешную работу. При чем не надо забывать того, что острая классовая борьба и сопротивление наших врагов отнюдь не ограничивается только рамками СССР. А отсюда следует вывод: партия не только должна сохранить, а еще более усилить свою боеспособность. Ведь мало того чтобы ликвидировать эксплуататорские классы, надо еще и выкорчевать остатки идеологии этих классов из сознания трудящихся масс, из книг, учебников, литературы, искусства и т. д. Все это мы делаем, но успешно выполнить эту задачу без серьезной политической и воспитательной работы и прежде всего в рядах партии нельзя. Вот почему задачи партийной пропаганды не только не уменьшаются, а увеличиваются.

Наша партия и особенно комсомол все время пополнялись более молодыми слоями рабочих и передовых колхозников, большинство которых не получило непосредственной закалки в классовой борьбе и гражданской войне. Значит, задача партийных организаций заключается в том, чтобы серьезной постановкой партийной пропаганды воспитывать этих людей в духе большевистской закалки и идеиности на истории нашей партии, на уроках борьбы партии большевиков с народниками, меньшевиками, эсерами, контрреволюционными троцкистами

и зиновьевцами и всяческими антипартийными группировками.

Если раньше задачи политического воспитания и партийной пропаганды сводились главным образом, к обслуживанию города и промышленных предприятий то теперь, после того, как колхозный строй в деревне окончательно победил, дело коренное образом меняется. Границы, которые разделяли раньше город и деревню, стираются и будут стираться. Деревня в нынешнем виде, после победы колхозного строя, уже не похожа на то, чем она была 4—5 лет тому назад. С победой колхозного строя в корне меняются материальные условия жизни деревни. Стирается граница между городом и деревней по линии производства, ибо сельское хозяйство тоже стало крупным машинным производством, стирается граница и в отношении культуры. Посмотрите, например, как обстоит дело с ликвидацией неграмотности: мы имеем поголовныйхват детей школьным обучением, а девятьдесятых взрослого населения деревни уже теперь являются грамотными. Очевидно, если один два года мы серьезно поработаем над ликвидацией неграмотности оставшегося десятка миллионов человек, мы будем иметь колхозную деревню поголовно грамотной.

Взять, например, политico-просветительную работу в деревне — для нее теперь уже изба-читальня становится тесной. Возрастающую политico-просветительную и культурную работу колхозной деревни в изба-читальню теперь вместить уже нельзя, изба-читальня для этого тесна. Культурно-просветительная и политico-воспитательная работа в деревне все больше теперь будет строиться по типу города. Колхозы уже начали строить свои колхозные клубы, кино, театры и т. п. Мы обязаны пойти всему этому

(окончание см. на 2 стр.)

О ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ

Речь секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. АНДРЕЕВА на открытии Высшей школы пропагандистов
им. Я. М. Свердлова при ЦК ВКП(б) 7 февраля 1936 года

навстречу и помочь колхозной деревне создать такие же культурно-просветительные учреждения, какими располагает городской рабочий. Передовые колхозники и особенно колхозная молодежь, хотят, чтобы они знали то, что знает городской рабочий, чтобы партия давала им такое же воспитание, какое дает промышленному рабочему. Все это ставит перед партией новые громадные задачи политической и культурно-воспитательной работы в колхозной деревне и делает область нашей партийной работы значительно более широкой.

Товарищ Сталин в своей речи на стахановском совещании говорил:

«...Уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе подъема культуры-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы естественно думать, что такой подъем несуществен. Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производственные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета и эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет все возможности обеспечить себе достаточное техническое образование». (И. В. Сталин. Речь на первом Всесоюзном совещании стахановцев).

Разве это не ставит одно временно громадных задач повышения все политико-воспитательной работы среди стахановцев партийных и беспартийных большевиков?

Если раньше партпрогранции строили свою работу на том, чтобы ликвидировать главным образом элементарную политическую неграмотность членов партии и рабочих, то теперь наряду с этим необходимо уровень партийной пропаганды поднимать на новую, более высокую ступень.

Нам нельзя забывать того, что перед нами постоянно стоят задачи повышения теоретического уровня наших кадров и массы членов партии. Можно ли сказать, что у вас дело в этом отношении обстоит благополучно, что теперь теоретический уровень ваших кадров удовлетворителен?

К сожалению, теоретический уровень наших кадров явно еще недостаточен, а мы с этим мириться не можем. Необходимо бороться с имеющейся беспечностью известной части членов партии в отношении теории. О значении теории для на-

шей партии, для каждого большевика очень многобыло сказано товарищем Лениным и товарищем Сталиным. Вот что говорит Сталин насчет теории.

«Работа ощущью, работа в потемках — таков удел практических работников, если они не изучают ленинизма, если они не стремятся овладеть ленинизмом если они не желают сочетать свою практическую работу с необходимой теоретической подготовкой.»¹⁾

«Необходимо, чтобы теоретическая работа не только поспевала за практической, но опережала ее, вооружая наших практиков в их борьбе за победу социализма.»²⁾

«Известно также, что многие нынешние практики ленинцы не очень милуют теорию, особенно, в виду той бездны практической работы, которую вынуждены они нести по обстановке. Я должен заявить, что это более чем странное мнение о Ленине и ленинизме совершенно неправильно и ни в какой мере не соответствует действительности, что стремление практиков отмахнуться от теории противоречит всему духу ленинизма и чревато большими опасностями для дела.»³⁾

Теория вам нужна была для того, чтобы опрокинуть буржуазный строй, но теория не меньше, а в большей степени нужна нам для того, чтобы создать новый строй — бесклассовое социалистическое общество, для создания коммунистического строя. Мы будем идти вперед тем быстрее и успешнее и тем

меньше будет всяких ошибок и недостатков на нашем пути, чем крепче будут владеть теорией марксизма-ленинизма наши кадры, чем крепче они будут теоретически подкованы. Вот почему дело партийной пропаганды не только не служится, а должно приобретать все более новый, более глубокий и широкий размах.

И наконец, не надо забывать результатов заканчивающейся проверки партдокументов. Вам, очевидно, уже известны эти результаты. За время этой проверки исключено из партии значительное количество людей, не имевших никакого отношения к партии и порядочная часть из них являлась прямыми врагами нашей партии: скрытые троцкисты, кулаки, белогвардейцы, шпионы и жулики. А с другой стороны проверка партдокументов показала, что очень много членов и кандидатов нашей партии имеют довольно низкий уровень политических званий.

Разве это не обязывает партпрогранции сейчас же, по свежим следам проверки партдокументов, пересмотреть все дело партийного просвещения серьезно им заняться, используя материалы проверки, используя то преимущество, что теперь каждый член партии более известен своей организацией, чем до проверки.

Вот почему ЦК ВКП(б) считает совершенно нетерпимым практику недооценки и незаметности в деле партийной пропаганды и будет с подобными настроениями решительно бороться.

¹⁾ см. «Вопросы ленинизма», изд. IX, стр. 190.
²⁾ см. «Вопросы ленинизма», изд. X, стр. 299.
³⁾ см. «Вопросы ленинизма», изд. X, стр. 13.

Об организационных недостатках партийной пропаганды

В чем же заключается практические задачи улучшения партийной пропаганды?

Прежде всего в том, чтобы заставить каждую партпрогранцию понять всю важность партийной пропаганды, покончить с ее недооценкой, неправильным отношением к пропагандистской работе. Дело заключается в том, чтобы поставить задачу лишь к тому, чтобы отобрать и утвердить пропагандистов, а как они ведут свою работу в школах и кружках — это их не касается. Это неправильный, бюрократический и формальный подход. Мало выдвинуть пропагандиста надо его как следует подготовить для работы в кружках и школах, на то им постоянно руководить. В этом

дело. Только при этом условии будет обеспечено соответствующее качество работы в кружках и школах.

В чем главные организационные недостатки в постановке дела партийной пропаганды?

Во-первых, в том, что секретари местных парт., организации состояния партийной пропаганды часто оценивают лишь на основе статистики, по количеству, по «хвату» членов и кандидатов партии, числящихся в школах партпросвещения и в кружках, не интересуясь тем, а сколько же из них на самом деле учится, как и чему они учатся. Такой чисто формальный подход часто приводит к тому, что числится обучающихся одно количество, а на самом деле посещающих значительно меньше. Так, например, было с кружками по изучению истории партии на двух крупнейших предприятиях Челябинской области — ЧТЗ и на Станкострое. По ЧТЗ в пяти кружках числилось 82 человека, являлось на занятия 42 человека, а читали материал 12 человек. На Станкострое — в 5 кружках числилось 123 человека, являлось на занятия лишь 59 человек, а читали материал 8 человек. Надо покончить с таким

глиняным методом и перестать подходить с формальной меркой «хваты» к такому важному делу, как партпросвещение. Надо расценивать состояние дела по действительному содержанию и результатам работы сети школ и кружков партпроганды.

Во вторых, нередко комплектование школ и кружков идет без разбора, в одном кружке смешиваются члены и кандидаты партии с различным уровнем политической подготовки, вместо того, чтобы обеспечить более внимательный подбор по уровню обучающихся. Такой неправильный подбор приводит к тому, что одним обучающимся в кружке скучно, т. к. они уже владеют известным уровнем знаний, другим же трудно поспевать за ними из-за недостаточной подготовленности, а это сбивает всю учебу. Надо покончить с этой практикой недифференцированного подбора в школы и кружки.

В третьих, наличие беспорядка и бессистемности в практике работы школ и кружков, т. е. положение, при котором пропагандист часто ведет работу без плана и руководства со стороны партпрогранции, а это приводит к тому, что люди, обучающиеся в кружках, в течение ряда лет не могут получить необхо-

димые знания. Можно ли мириться с такой практикой? Нет. Все это происходит лишь потому, что нет постоянного руководства работой кружков и школ со стороны партпрогранции.

Чтобы партийную пропаганду практически поставить как следует, надо покончить с этими беспорядками, а работу каждого кружка и школы поставить под постоянное руководство партпрогранции. Секретари парткомов должны знать и лично проверять, что и как преподается в школах и кружках, а кроме того сами должны руководить отдельными кружками. Тогда руководство партпрогранций не посредственно свяжется с всей практикой пропагандистской работы.

Четвертый и самый важный недостаток пропагандистской работы — это часто позиций качественный уровень партучебы. Много имеется жалоб у слушателей кружков и школ на то, что они мало получают знаний и что преподавание ведется нередко так, что не захватывает слушателя и не заставляет его самостоятельно работать над поставленным вопросом. Отсюда часто плохая посещаемость и низкий уровень политических знаний оканчивающих школы и кружки.

О чём это говорит? О том, что нередко сами методы ведения занятий в нашей сети партпросвещения неправильны.

Наша пропаганда должна быть не отвлечённой сухой зубрёжкой положений и цитат, а живой, интересной, захватывающей и толкающей обучающегося на самостоятельное мышление, к самостоятельной работе над собой, к самостоятельным выводам и обобщениям. Можно ли так поставить нашу пропаганду? Не только можно, но и должно.

Как этого добиться и что для этого требуется от нашего пропагандиста? Прежде всего, чтобы пропагандист сам знал достаточно хорошо тот предмет, о котором он должен рассказать своим слушателям. Так ли дело обстоит у нас в ряде случаев? Нет. Нередко пропагандист приходит на кружок или без всякой предварительной подготовки, полагаясь на свои способности и знания или же после беглого просмотра находу нескольких страниц учебников истории партии и двух—трех готовых цитат из работ Ленина или Сталина. С таким, с позволения сказать историческим и теоретическим «багажем» часто идут

Окончание см. на 3 стр.

Сегодня первый день стахановской декады в лесу

Республиканская радио-перекличка

23 февраля состоялась республиканская радио-перекличка по вопросу реализации решений ОК ВКП(б) по лесозаготовкам и проведения второй стахановской декады в лесу. В перекличке участвовали 8 районов в том числе и наш Петровский район.

Открывая перекличку зав. промышленно-транспортным отделом областного комитета партии тов.

Максимов отметил, что план лесозаготовок в целом по тресту выполняется весьма слабо, а по некоторым Леспромхозам из рук воин скверно. Основные причины слабого выполнения плана — это плохая организация труда в лесу, плохое использование механизмов, не полное использование рабочей силы, низкая производительность труда и т. д. Все это обясняется тем, что райкомы партии, райисполкомы, леспромхозы, начальники пунктов не принали достаточных мер и не выполнили решений Областного комитета партии по лесозаготовкам.

Выступающие на перекличке секретари райкомов и директора леспромхозов своими информациими подтвердили, что такие темпы работы создали серьезную угрозу в выполнении плана лесозаготовок.

В нашем районе положение с лесозаготовками не лучше, иначе

зированные пункты. (Линдозеро, Моторино). Не полностью используются механизмы (трактора, автомашины.) Ни один пункт не выполняет декадных, дневных планов. Абсолютное большинство колхозов и бригад не выполняют двухсторонних договоров. Создался громадный разрыв между рубкой и вывозкой. Все этот результат того, что наш район так же не сумел по большинству реализовать решение областного комитета и мобилизовать массы лесорубов на их большинство выполнение.

Областной комитет требует от всех руководителей районных партийных, советских организаций, директоров леспромхозов и начальников пунктов принять решительные меры к тому, чтобы полностью выполнить решение областного комитета, с тем что-

Рубить по 12 и возить по 16 ф. м.
Кормушов — начальник Линдозерского лесопункта

Во всех бригадах рубщиков и возчиков пункта проведены собрания, на которых они взяли на себя обязательства: заготовлять не ниже 12 ф. м. на человека в день и вывозить не ниже 16 ф. м. на каждую лошадь в день.

Работники механизированной трассы тоже взяли на себя конкретные обязательства. Трактористы обязались вместо 3 рейсов, делать по 4 рейса за 10 ч. Грузчики дали обязательство грузить в смену вместо нормы 15 ф. м. по 25 ф. м. на человека в день. Разгрузчики обязались вместо 18 ф. м. разгрузить по 30 ф. м. на человека в смену.

Десятники взяли на себя обязательство приготовить весь необходимый инвентарь (пилы, топоры, и т. д.) возчики — подготовить сбрую и лошадей с тем, чтобы обеспечить выполнение взятых на себя обязательств рубщиками и возчиками в период стахановской декады.

ЖЕНИЕ РЕЧИ ТОВ. АНДРЕЕВА

ристиной исторических деятелей — учащимся преподносят абстрактные определения общественно экономических формаций, подменяя таким образом связное изложение гранданско-истории отвлеченными социологическими схемами. (Из постановления СНК и ЦК ВКП(б) от 16 мая 1934).

Надо восполнить этот недостаток в наших существующих учебниках истории ВКП(б) с тем, чтобы все дело преподавания этого предмета свести к непосредственному изучению целиком, а не по цитатам, важнейших работ Ленина и Сталина.

Вот, что требуется от наших пропагандистов, если они хотят носить это почетное звание нашей партии. Есть еще одно важное условие для хорошей работы пропагандиста. Оно заключается в том, чтобы к своему делу относиться не формально, а с величайшим вниманием и любовью. Быть чутким к своим слу-

бы план лесозаготовок выполнить полностью к 20 марта. Перестроить всю свою работу таким образом, чтобы вторая стахановская декада дала такие результаты, закрепив которые в дальнейшем обеспечили бы своевременное и полное выполнение лесной программы.

— Осталось очень мало времени, — говорит в заключение тов. Максимов. Нужно все лучшее бросить на выполнение плана лесозаготовок. Нужно использовать каждый день, каждый час для того, чтобы резко повышать производительность, попытать темпы работы. От умения организовать работу будет оцениваться боеспособность, работоспособность каждого работника в деле осуществленных поставленных задач партией и правительством.

Областной комитет требует от всех руководителей районных партийных, советских организаций, директоров леспромхозов и начальников пунктов принять решительные меры к тому, чтобы полностью выполнить решение областного комитета, с тем что-

Как колхозы выполняют двухсторонние договоры

Согласно двухсторонних договоров сначала сезона на 20 февраля все колхозы района должны были заготовить 292217 ф. м. и вывезти 279,825 ф. м.. Заготовлено 202,756 или 69 проц. вывезено 180,441 ф. м. или 64,5 проц.

Передовыми колхозами по выполнению планов идут колхозы Вахто-Борисовского сельсовета Вендорский, Мяряндуский, Ротчезерский, Сипчезерский и Ват-

чильский колхозы выполнили план от 120 до 135 проц. Не плохо выполняют договора Поросозерский, Уссуровский (Линдозеро) колхозы.

Бездействие работают колхозы Чупский (Кончезерский сельсовет) Дворецкий (Гомельский сельсовет) Каничевский, Наволокский (Пялозерский сельсовет). Далеко не выполнили планов и остальные колхозы.

Включились все лесорубы и возчики

ЗАЙНИН — десятник квартала 11 Нелгомозерский лесопункт.

В связи с подготовкой стахановской декады среди всех лесорубов квартала провели собрание, на котором все лесорубы постановили включиться в стахановскую декаду и провести ее так, чтобы дать высокую производительность труда к закрепить эти успехи в дальнейшей работе. Провели подготовку инструмента. Все имеющиеся пилы и топоры отточили.

Заключили социалистические договора между бригадами

Калинин — нач. Черанского пункта

О проведении стахановской декады в лесу, я узнал только 27 февраля. Тем не менее мы провели соответствующую подготовку. Подготовительная работа проведена не плохо. В всех бригадах провели разъяснительную работу. Все бригады заключили между собой социалистические договора на лучшее проведение стахановской декады и лучшие производственные показатели.

Подготовили необходимый инструмент. Имеющиеся 15 лучковых пил и 3 «Крокот» подготовлены. Пил оставил

Макаров срывает работу

Председатель Нелгомозерского Колхоза Макаров издавался над женщинами, работающими в лесу.

22 февраля вместо работы в лесу он сидел в конторе пьянился. Девушки лесорубы вчера попросили Макарова дать лошадь на день отдыха съездить домой, но он обещал увести их сам. Девушки ждали его до 11 часов вечера, в 11 часов выехали в место с Макаровым. Доехав до низкого — Нелгомозера, Макаров захотел еще выпить. Девушки ждали пока он пьянствовал до 3 часов ночи, потом поехали дальше.

Сорвали совещание

17 февраля было создано совещание культсекции Клюшиногорского сельсовета по вопросам подготовки школ к новому 1936-37 учебному году. На совещание были вызваны все члены культсекции сельсовета, в том числе и учителя Ги-

мольской школы Гарлоев и Леккерев. Явились все члены, кроме Гарлоева и Леккерева. Из-за неявки Гарлоева и Леккерева сорвалось совещание.

Сенционер.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
21 (362)

Умер академик И. П. Павлов

27 февраля в Ленинграде в 2 час. 52 мин. утра скончался академик И. П. Павлов

Ленинград, Васильевский Остров, 7 линия, дом 2
СЕРАФИМЕ Васильевне ПАВЛОВОЙ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) выражают вам и вашей семье свое глубокое соболезнование по поводу смерти Ивана Петровича Павлова—великого исследователя и мирового ученого.

В. Молотов.

И. Сталин

Японская военщина готовит нападение на Монгольскую народную республику

В газетах все чаще появляются тревожные сообщения о провокационных вылазках японской военщины на монголо-манчжурской границе. Японцы—манчжурские отряды группами переходят границу, нападают на заставы, обстреливают, убивают и уводят в плен пограничников, словом явно и недвусмысленно провоцируют столкновения, чрез которые самым серьезными последствиями.

Цель всех этих провокаций—сознательное обострение отношений между Манчжурией и Монгольской Народной Республикой почвы для прямого военного нападения Японии на революционную Монголию.

Японская военщина и печать открыто говорят о том, что вслед за Манчжурией пришла очередь Монголии, которую японский империализм стремится превратить в свою колонию.

Три основных момента определяют роль Монголии в планах японского империализма.

Во-первых, Япония учитывает крупнейшее стратегическое значение Монголии как возможного плацдарма для войны против СССР и Китая и как базы для своего дальнейшего продвижения в центральной Азии. Если бы Японии удалось закрепить за собой Монголию, Китай был бы поставлен под постоянную угрозу нападения с тыла и задача его дальнейшего расчленения, которую ставит себе Япония, была бы значительно облегчена. Упростились бы и задача японского наступления в сторону Синьцзяна (китайского Туркестана), юго-западного Китая и Тибета. Наконец, овладев территорией Монгольской Народной Республики, Япония облегчила бы себе возможность нанести, в случае войны против СССР, удар по глубоким тылам Советского Союза—по направлению Троицко-Савск—Улан-Удэ (Верхнеудинск)—Сибирская железнодорожная магистраль.

ПЕТРОВСКИЙ УДАРНИК
4 21 (362)

События в Японии

ИЗМЕНЯЕТСЯ ЛИ ВНЕШНЯЯ ПОЛИТИКА ЯПОНИИ?

ЛОНДОН, 27. (ТАСС). Высокопоставленное официальное лицо из японского посольства сообщило представителю Рейтер, что события в Японии, как ожидают, не повлекут за собой изменений во внешней политике Японии. Он подчеркнул, что путь был совершен лишь небольшой армейской группой и что Хирота остается на посту министра иностранных дел. Попытка произвести переворот, добавил он, не должна и в какой мере отразиться на работе советско-японской смешанной комиссии по урегулированию пограничных конфликтов, и не может быть речи, чтобы японская армия проявила какую-либо воинственную инициативу против СССР.

Усиление охраны Токио

ТОКИО, 28. (ТАСС). Педидают, что достижению соглашения между представителями военных властей и группы молодых офицеров 27 февраля предшествовало вручение представителям группы офицеров приказа императора о возвращении в казармы. Сообщают, что эта группа, захватив ряд зданий, вывела над ними флаги с надписями: "Да здравствует император! Убивайте предателей!"

Переговоры правительства с восставшими

ТОКИО, 27 (ТАСС). Домей Цусин сообщила, что в переговорах между путчистами и правительственные властями со стороны правительства участвовали члены высшего военного совета генералы Мадзаки, Абе и Ниси. Последние убедили путчистов вернуться в казармы к 8 часам утра 28 февраля в распоряжение своих командиров.

Не получил денег

2 ноября 1935 года я сдал в селе Кончезеро мясо в счет мясопоставок 1935 г. Приемщиком был Галактионов, который во время сдачи мясоналога даже уплатить не мог, а дал справку о получении мясоналога. Несколько раз я обращался к Галактионову за деньгами, по почте, но он не посылает денег, хотя прошло уже 4 месяца.

Помогите получить деньги от Галактионова 57 руб. 73 коп. Гаврилов.

вой войны, нового антисоветского выступления

Но тот, кто ввязывается в новую империалистическую войну, может спеть сладить себе шею и до существования своих захватнических планов." (М. Павлов). Л. Варшавский.



Во время обеденного перерыва в лесу

Ни одного комсомольца без газет

В период отчетно-выборочных собраний комсомольцы внесли много деловых предложений и заявили ряд конкретных обязательств для улучшения работы. многими организациями эти обязательства выполнены. Возьмем, например, подписку газет. Каждый комсомолец дал обязательство, что он выпишет не менее двух экземпляров.

В районе насчитывается 397 комсомольцев, а газета "Комсомолец Карелии" подписывается только 163 экземпляров и "Комсомольская правда" — 50 экз. Далеко не все комсомольцы подписывают "Петровский ударник". Поэтому можно судить, как комсомольцы повышают свой идеино-политический уровень, когда большинство, совершившие читают газет, плохо по-

сещают, или же совершают не посещают политшколу.

Новый устав комсомола ставит перед каждым комсомольцем большие требования, изучение трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Стала. Комсомолец политически неграмотный не может быть в рядах Ленинского комсомола. Поэтому перед каждой комсомольской организацией, комсомольцем и комсомолкой стоит задача: не только самим выписывать и читать комсомольские газеты, но и охватить подпиской несвою молодежь. Особенно важно это в данный момент, когда в газетах будет подробно печататься материал о "зеде ВЛКСМ", а материалы сезда каждого комсомолца должен подробно изучить.

А. М.

Лошади без присмотра

В Галлазерском колхозе исключительно плохо ухаживают за лошадьми. Красные дворы в течение зимы ни разу не чистились. Около задних ног наскочили большие кучи навоза, так что лошади стоят занятыми. Со всех сторон в корюшке дует сквозной ветер. Сенодается лошадям в ноги. Временами лошади оставались совершенно без присмотра.

Правление и председатель колхоза Матюков ничего не предпринимают для того, чтобы привести конные дворы в порядок.

Как думают правление колхоза и председатель Матюков сохранить конское поголовье, провести весенний сев, если так халатно относятся к тягловой силе колхоза?

Мошников, Занонов.

Агитбригада в Линдозере

Агитбригада Петра ДСК дала постановку в Нязьвазере. Обсуждение на селения 50 человек.

Время стахановской декады агитбригада будет обслуживать рабочих лесорубов Линдозерского механизированного пункта.

Назаров.

Саботажник двухстороннего договора.

Акимов Заключив двухсторонний трудовой договор с Линдозерским Лесопунктом на подсобные работы, но указанного договора не выполнил. В четвертом квартале 1935 года отработал только 32 человека дня, а с 1 февраля совершенно на работу не выходит.

Выездная сессия нарсуда осудила Акимова к лишению свободы сроком на полтора года.

Зам. ред. И. С. Богданов.